

# 上海民航职业技术学院学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 工作简报

第 6 期

上海职院主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 18 日

---

5 月 17 日下午 15:00，学院党委在徐汇校区 1 号楼 1205 会议室召开 2023 年第 7 次党委会，会议由戴志刚同志主持，党委成员胡亚明、王立新、孙群、杨征、孙暄、姚力军等同志等出席，孙暄同志因参加民航局司局级干部党校班培训学习而请假。党委办公室主任顾青列席会议。

本次会议结合传达学习民航局党组关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的最新部署要求，围绕落实主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，从学院实际出发，研究推进落实主题教育检视整改、调查研究等重要工作的有效举措。

会议对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想，对标对

表习近平总书记关于民航、高校工作的重要指示批示精神，根据民航局党组主题教育领导小组办公室关于抓好整改整治工作的通知要求和有关问题的答复，结合本年度学院全面从严治党工作会议和深化巡视整改工作明确的重点任务，结合民航局领导提出的有关要求，结合巡视巡察、审计监督以及年度民主生活会查摆问题情况，系统梳理党委领导班子工作检视中发现的各类问题，形成涵盖 10 个主要问题方面的《问题清单》，制定了 28 项针对性的整改措施，明确整改目标、整改时限、牵头负责人、责任单位，并报送第五巡回指导组审核把关。会议指出，要借助主题教育，推动破解学院当前面临的突出问题，把整改整治作为推动学院工作的重要抓手。按照边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终的要求，把学、查、改有机贯通起来，从一开始就改起来，能改的马上改，一时解决不了的，要盯住不放，持续整改。在推进整改整治过程中，要加强上下贯通、整体推进。负责整改落实的牵头部门，要加强统筹协调，按照时间节点和标准要求组织推进，相关配合部门要积极配合、不等不拖。对单靠学院自身难以解决的问题，要积极向民航局机关相关部门反映，强化上下联动、形成工作“回路”，同向发力、同频共振，合力解决问题，确保取得实实在在的效果。

根据民航局党组主题教育领导小组办公室关于定期报送调查研究工作推进情况的要求，会议汇总了学院党委领导班子领题

调研的情况，指出要进一步用活用好调查研究这一“传家宝”，沉下去了解民情、掌握实情，拿出破解难题的实招硬招，使调查研究的过程成为加深对习近平新时代中国特色社会主义思想领悟的过程，成为密切同师生群众血肉联系的过程，成为推动党中央决策和民航局党组部署落实落地的过程，成为自觉践行比学赶超的过程，破除与新时代学院改革发展不相适应的思想观念和思维定势，营造勇于自我扬弃、锐意攻坚克难、奋力开拓进取的浓厚氛围，为推动学院高质量发展取得新突破凝聚智慧。会议要求建立学院党委领导班子成员领题调研工作机制，各调研组要对照提高认识、制定方案、开展调研、深化研究、解决问题、督查回访的方法步骤，针对调研中反映和发现的问题，逐一梳理形成问题清单、责任清单、任务清单，逐一系列出解决措施、责任单位、责任人和完成时限。强化“三张清单”的问题导向和结果导向，对短期能够解决的，立行立改、马上就办；对一时难以解决、需要持续推进的，明确目标，紧盯不放，一抓到底。

会议还通报了民航局党组关于在主题教育中开展以“深入安全重点单位、帮促提升安全水平，深入经营困难企业、帮促纾困稳健恢复，深入艰苦边远一线、帮促改善条件环境”为主要内容的实践活动工作部署，强调要牢牢把握“三深入三帮促”实践活动的目的意义、主要任务和有关要求。会议指出，要紧密结合学院职能职责和工作实际，围绕落实新时代党的教育方针、落实立

德树人根本任务、培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人等全局性重点工作，抓牢开展“三深入三帮促”实践活动的主要抓手，抓实具体工作措施，把开展实践活动与理论学习、调查研究、推动发展、检视整改统筹起来，做到有机融合，一体推进。学院党委要加强组织领导，找准实践活动的切入点，党员领导干部特别是主要负责同志发挥带头作用，一级做给一级看，一级带着一级干。要把开展实践活动与落实学院年度重点任务结合起来，勇于解决一批发展所需、改革所需、基层所盼、民心所向的问题，真正实现破难题、促发展，办实事、解民忧，以推动学院新时代高质量发展、提高师生员工学习生活品质的新成效检验实践活动成效。

---

报：民航局党组主题教育第五巡回指导组；学院党委班子成员。

---

送：学院各二级党组织，各处、室、中心、二级学院。

---